

力求有效对冲疫情影响 满足人民群众消费需要

# 我省提出鼓励发行消费券等十意见

新华社郑州4月19日电(记者程帅朋 李文哲)河南省发改委等9部门近日联合发布文件,提出鼓励发行消费券等十条意见,力求有效对冲疫情影响,满足人民群众消费需要。

根据出台的《关于促进消费市场扩容提质的若干意见》,河南鼓励各地及有关部门结合实际,针对餐饮娱乐、文化旅游、住宿、体育健身、商

业零售等受疫情影响较严重的领域或行业,发放电子消费券。鼓励采取多种形式促进消费措施,扩大消费市场。

“这是我省首次鼓励各地通过发放消费券促进消费的政策措施。”河南省发改委副主任支安宇表示,郑州、三门峡等地已率先行动,郑州市通过支付宝发放的首批5000万元普惠性消费券已圆满收官。

据介绍,河南还提出促进假日消费、鼓励景区门票实行优惠、推动旅游景区连片开发、繁荣小店经济、打造中原餐饮品牌、加强特色消费开发宣传、加大消费基础设施建设和优化消费环境等举措,明确落实带薪休假制度,在疫情防控中没有享受有关休息日、节假日和加班等规定待遇的工作人员实行补休。



## 谷雨节气迎大雪

4月19日,在黑龙江省漠河市,市民冒雪出行。4月19日是谷雨节气,然而受一股冷空气影响,从19日凌晨开始,位于祖国最北端的黑龙江省漠河市迎来了一场春雪。据记者从漠河市了解到,这次降雪过后,漠河城区积雪最深处达10厘米以上。

新华社发 褚福超 摄

## 谷雨忙农事



4月19日,湖北省襄阳市保康县马桥镇中坪村农民驾驶农机耙田,准备插秧。当日迎来春季的最后一个节气“谷雨”,各地农民抓紧农时开展春耕春管,田间地头一片忙碌景象。

新华社发 杨韬 摄

## 蟠桃已成熟



4月19日,在北京平谷东高村镇崔家庄村蔬菜果品农业设施园温室大棚,工作人员在采摘蟠桃。近日,位于北京市平谷区东高村镇崔家庄村蔬菜果品农业设施园区里的温室蟠桃开始进入成熟期。为减少游客集中采摘,崔家庄村采用预约采摘、线上订单预售等方式销售蟠桃。

新华社记者 任超 摄

## “热干面”搭配“蛋烘糕”

2020年全球首对圈养大熊猫双胞胎名字揭晓

记者17日从成都大熊猫繁育研究基地(下称熊猫基地)获悉,2020年全球首对圈养大熊猫双胞胎名字当日揭晓,两只大熊猫以武汉、成都两地美食命名——“热干面”“蛋烘糕”。

据了解,这对出生于3月17日的大熊猫双胞胎幼仔是熊猫基地有记录以来出生时间最早的一对双胞胎幼仔,初生体重均超过100克。

此前,熊猫基地同正在隔离休养的成都医学院第二附属医院·核工业四一六医院援湖北医疗队和成都医学院第一附属医院援湖北医疗队的医护人员们进行连线互动时,邀请两支医疗队员为这对大熊猫双胞胎幼仔命名。

4月17日,双胞胎幼仔满月之际,熊猫基地和医疗队一起通过视频公布了这对圈养新生大熊猫双胞胎的名字,大

仔得名“热干面”(乳名:“平平”),小仔得名“蛋烘糕”(乳名:“安安”)。

“热干面是武汉最有名的小吃,热干面对武汉人或者在武汉支援的医护人员来说,它不再仅仅是一种小吃,而是一种情怀。”成都医学院第一附属医院护理部副主任张坤说,给大熊猫命名为“热干面”,是为了记住这段难忘的岁月,致敬英雄的武汉和武汉人民。

成都医学院第二附属医院·核工业四一六医院重症医学科副主任医师李彦说:“吃在四川、食在天府,蛋烘糕承载了我们儿时许多美好的回忆,希望湖北人民能与我们共享酥嫩爽口的蛋烘糕,也希望国宝‘蛋烘糕’能延续我们此刻的心情。”

据了解,目前这对大熊猫双胞胎幼仔身体非常健康,“热干面”体重已超过1000克,“蛋

烘糕”体重已超过800克,颜色也从一身粉嫩逐渐变成了标志性的黑白两色。

熊猫基地相关负责人表示,医护人员用极富地域特色的美食“热干面”和“蛋烘糕”将武汉和成都两地紧紧相连,让“战疫”精神得到了表现,也让这对大熊猫双胞胎有了与众不同的寓意。“希望这对包含着两地友谊,承载着人们美好祝福的双胞胎能继续健康成长,为所有人带来欢乐与美好,也希望疫情能早日结束。”

据悉,疫情期间,熊猫基地全力照顾“国宝”,全园区每日多次消毒、人员出入采取严格的防疫措施,饲养员不换岗也顺利迎来了包括2020全球首对双胞胎幼仔在内的3只新生大熊猫。

(据中新网)

## 老街焕新颜



4月19日,顾客在上海新华路街道的“幸福集萃”休闲。上海市新华路街道将社区内的废旧老厂房进行“城市更新”,打造图书、时装、咖啡、艺术展览的生活体验空间,为社区居民、周边上班族和游客的休闲生活提供更多选择。

新华社记者 陈飞 摄